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Svenska Baptistsamfundets avgående 
missionsföreståndare Karin Wiborn 

berättade att ungdomarna i hennes 

hemförsamling hade startat en aktion 

med mottot ”Reclaim the Church!”, 
som kan översättas med ”Kräv kyrkan 

tillbaka!” – eller, mer ålderdomligt: 

”Reformera kyrkan!” 

 

Detta är en fortsättning på det jag 

skrev för några månader sedan, att fler 
behöver bli delaktiga i församlingens 

liv. Förvånansvärt många känner sig 

lite i utkanten av församlingsgemen-

skapen. Kanske är gemenskapen inte 
tillräckligt helgjuten, eller kanske 

tycker man att man själv inte platsar i 

den. 

  

Liksom i Wiborns församling gäller 

det ofta ungdomar, som kanske inte 
blir tagna på allvar av oss äldre. Med 

ålder och erfarenhet växer nätverk och 

kunskap om församlingens historia 

och strukturer. Den som inte har varit 
med så länge kan känna sig vid sidan 

om. Men församlingen behöver både 

yngre och äldre, både erfarna troende 
och nyupptäckare. Just du behövs, 

med din unika blandning av tro och 

tvivel. Låt inte någon annan ta kyrkan 

ifrån dig! Den är din, den finns för 
dig, den är din tillgång och din kal-

lelse. 

 

Alla som tillhör EFS kan förresten 

behöva kräva kyrkan tillbaka. Alltför 

ofta nöjer vi oss med att se oss som 

delaktiga i den egna rörelsen, men 
EFS är en del av såväl den Svenska 

kyrkan som den världsvida kyrkan. 

Sett ur ett större perspektiv står vi 

ganska i mitten av Kristi kropp. 
Evangelisk-luthersk bekännelse, per-

sonlig tro och uthålligt missionsenga-

gemang är en svårslagen konstellat-

ion. 

 

I samarbetskyrkan tänker jag ofta på 
att församlingens grundläggande upp-

gift enligt Kyrkoordningen är att fira 

gudstjänst, utöva diakoni samt bed-

riva undervisning och mission. EFS 
ställer sig mitt i församlingen och 

bidrar aktivt till att denna uppgift blir 

utförd.  

 

Vi har varken rätt eller orsak att för-

söka stänga andra ute från kyrkan – 
som om vi skulle bestämma vem som 

får vara med – men vi kan mycket 

mer frimodigt säga att den är vår. När 

Jesus öppnade vägen in i Guds kärlek 
tog han oss också med i de heligas 

gemenskap. Inga teologer eller an-

ställda eller förtroendevalda har 
större rätt än vi vanliga syndare att 

vara del av det 

folket.  

 

Ställ dig inte vid 

sidan om. Kräv 

kyrkan tillbaka! 

Hans Lindholm 

 

Reclaim the church! 
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”Den som tror på Kristus, han måste 
under fattigdom se rikedom, under 

smälek se ära, under bedrövelse se 

glädje, under död se liv och behålla 
allt detta genom tron, som håller sig 

fast vid Guds ord och väntar sig så-

dant.” (Martin Luther i Kyrkopo-

stillan.) 

Luthers teologi är full av paradoxer 

och spänningar. En viktig tanke är att 

Gud här i denna värld (oftast) uppen-
barar sig under sin motsats. När Gud 

själv skulle stiga in i vår synliga värld 

kom han som ett litet barn och lades i 

en krubba. När det avgörande i Guds 
räddningsaktion gjordes var den en 

förnedrande korsdöd som Jesus Kris-

tus fick genomlida. 

Varför arbetar Gud på detta sätt? 

En nyckel för Luther är 1 Kor 1:18: 

”Talet om korset är en dårskap för 
dem som går förlorade, men för oss 

som räddas är det en Guds kraft.” I det 

sammanhang som följer står det om 

hur grekerna söker vishet och judarna 
begär tecken men hur Gud valt att up-

penbara sig i Kristus som blivit kors-

fäst. Ingen människa har genom sin 
egen vishet eller fantastiska andliga 

erfarenheter något företräde (1 Kor 

1:26–31).  

Kristendom är inte bara för andligt 

begåvade, utan för vanliga enkla män-

niskor som brottas med livet. Mötes-

platsen med Gud är inte i filosofernas 
spekulationer eller i de fantastiska 

upplevelsernas miljöer. I en värld full 
av tvetydigheter och lidande har Gud 

valt att uppenbara sig i livets absoluta 

botten, mitt i tvetydigheterna och li-

dandet, i en död på ett kors. Vill jag 
möta Gud får jag gå till korset. En av 

vår tids mest uppmärksammade teolo-

ger, Jürgen Moltmann, skriver om vad 
Kristus betydde för honom som li-

dande krigsfånge: ”En teologi som 

inte talade om Gud i termer av den 
övergivne och korsfäste skulle inte ha 

trängt igenom till oss då.” 

Korsets teologi är inte bara en iso-

lerad lärosats. Det är en central aspekt 
på hela Luthers teologi. Vi har redan 

antytt några av de praktiska poängerna 

med korsets teologi. Korsets teologi är 
för Luther trons praxis. Det finns där-

för många tillämpningspunkter på 

korsets teologi. Ytterligare ett par som 

kan lyftas fram är: 

1) Korsets teologi utesluter inte att 

Gud kan göra under, eller att det går 

att framställa goda och intressanta 
filosofiska utredningar som har med 

kristendom att göra, men mötesplatsen 

är den korsfäste Kristus. Kristendom 
är inte primitiv när den är upptagen 

med Jesus Kristus, den korsfäste och 

uppståndne. När den är upptagen med 

Kristus är den tvärtom som mest cen-

tral och vital. 

2) Korsets teologi hjälper mig att 

hantera anfäktelsen när Gud tycks 
vara död eller när olyckan drabbar 

Luthersk teologi - Korsets teologi 

– Tomas Nygren 
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SÅ STARK OCH FRI, SÅ FULL AV LIV  
- en helg om livets innersida 

9-10 mars i Lötenkyrkan 

Fredag 9 mars 

18.00 Gud är okey, men Jesus blir för snävt. Tomas Sjödin 

Om att gå den smala vägen och upptäcka en värld som öppnar sig.  

Entré inkl fika. Anmälan.  

20.00 Det finns ett namn. En kväll i ord och ton om det allra innersta. 

Bengt Johansson med kompgrupp. Entré inkl fika. Anmälan. 

Lördag 10 mars 

10.00 Jag varnar dig – följ honom inte. Om vandringen in i ett okänt 

land. Ylva Eggehorn. Entré inkl fika. Anmälan. 

11.45 Ödmjuk men hänförd. Om lärjungaskap och konsten att vara hel-

hjärtad utan att bli fanatiker. Torgny Wirén.  

Entré inkl fika. Anmälan. 

14.30 Så stark och fri, så full av liv. Om församlingen som Kristi kropp 

i världen. Ett samtal mellan de medverkande under ledning av Hans Lind-

holm. Entré inkl fika. Anmälan. 

16.00 O vilken kärlek, underbar sann! Mässa i lovsångston. Per Edler, 

Hans Lindholm m fl 

Anmälan till eva.p.forslund@svenskakyrkan.se  

Mer info: www.svenskakyrkan.se/gamlauppsala/sa-stark-och-fri  

mig och Gud bara är tyst. Då är jag i 
samma situation som lärjungarna vid 

korset. Tro är att se genom korset på 

uppståndelsen och veta att trots allt jag 

upplever är Gud lika nära hela tiden. 
Livets svårigheter används av Gud för 

att förankra oss i tron som bär bortom 

alla saker vi kan råka ut för. 

Detta är sista avsnittet i Tomas Ny-
grens artikelserie om Luthers teologi 

och redaktionen framför sitt varma 

tack för att vi fått publicera denna 

serie. 

mailto:eva.p.forslund@svenskakyrkan.se
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 Tillsammans bygger vi kyrkan 
Efter en hel del räknande slutade timantalet på 3145 volontärtimmar i Lötenkyr-

kan under november. Det är säkert inte hela sanningen.! För allt vi bara gör i vår 

vardag och helgdagsliv uti från vår tro och vårt engagemang för medmänniskor 
kan inte redovisas. Men ändå bra jobbat.  

Låt oss också påminna varandra om det Jesus säger i samband med att han talar 

om sitt lidande, Joh. 12:26   

Så vill vi att alla volontärer/ ideella medarbetare reserverar 

onsdagen den 28 mars för en trevlig kväll tillsammans. 

Heart for muslims  

”Här står dörren på vid gavel”  
En konferens som vill uppmuntra dig att fylld av Jesu kärlek dela de goda 

nyheterna med muslimer, utmana dig att inte hållas tillbaka av rädsla och 

fördomar samt utrusta dig för uppdraget genom att  

ge dig kunskap och redskap. 

Program lördag 11 februari i Lötenkyrkan  

09.30 Fika och registrering 

10.00 Inledning med bön och lovsång 

10.30 Undervisning med David Shenk 

12.30 Lunch 

14.00 Panelsamtal och frågestund. David Shenk m.fl. 

15.00 Fika 

15.30 Seminarier 

17.00 Enkel kvällsmat i Lötenkyrkan 

18.00 Kvällsmöte 

Inspiration, utmaning, lovsång och förbön. 

Avgift: 200 kr, som betalas på plats. Fika och kvällsmat ingår i avgiften. 

Anmälan: Senast den 5 februari på: www.heartformuslims.wordpress.com.  

Det går även bra att ringa Markus Sand på 0739-77 06 50. 
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Lötenkyrkan  

ONSDAG 1 FEBRUARI 
13.00 LÖTENLUNKEN 
 

TORSDAG 2 FEBRUARI 

13.00 LÖTENTRÄFFEN, Musik och lyrik, musikdirektör Hans-Erik Öberg och 
sångare Lage Nordlander delar ord och ton. 

18.30 VECKOMÄSSA, Upp 22:13, Hans Lindholm 
 

FREDAG 3 FEBRUARI 

19.00 MAJS – kväll för ungdomar i högstadie- och gymnasieåldrarna 
 

LÖRDAG 4 FEBRUARI 
15.00 CROSS CULTURE, Reaching across your border, communion, service in 

English  
 

SÖNDAG 5 FEBRUARI 

9.30 MORGONGUDSTJÄNST med söndagsskola, Lötenkyrkans tonåringar 

håller i gudstjänsten  

11.15 HÖGMÄSSA med jazzinspirerad musik och tillfälle till förbön, Kristin 
Windolf Granberg, Mattias Karlsson m fl, translation into English.  

Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika  
 

TISDAG 7 FEBRUARI 

9.00 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 8 FEBRUARI 
13.00 LÖTENLUNKEN 
 

TORSDAG 9 FEBRUARI 
13.00 LÖTENTRÄFFEN, Utflykt till kyrkan i Gränby centrum. Där sjunger vi 

Gospel och Negro Spirituals  med Edward Thomas 

18.30 VECKOMÄSSA med ungdomsinriktning, Edward Thomas m fl 
 

FREDAG 10 FEBRUARI 

19.00 MAJS – kväll för ungdomar i högstadie- och gymnasieåldrarna 
 

LÖRDAG 11 FEBRUARI 

HEART FOR MUSLIMS. Endagskonferens om att dela de goda nyheterna med 

muslimer. David Shenk från USA m fl. För mer info se s 8. 

16.00 – 17.00 PRAYER AND WORSHIP – in English 
18.00 CROSS CULTURE och HEART FOR MUSLIMS  

Tolkning på engelska 
 

SÖNDAG 12 FEBRUARI 

9.30 MORGONGUDSTJÄNST med söndagsskola, Rebecka Cada, talare från 

Heart for Muslims-konferensen 
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11.15 FAMILJESÖNDAG: Samling för föräldrar om hur vi delar tron med våra 
barn. Du får påverka! – Nanne Näslund, Salt. Under tiden erbjuds aktiviteter för 

barn från 2 år och uppåt. 12.30 Gemensam lunch. För mer info se sista sidan. 

Anmälan till karin.lofgren@svenskakyrkan.se senast 3 februari. 

11.15 GUDSTJÄNST, Hans Lindholm, translation into English.  
Besök av Gideoniterna. Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika  

15.00 SYRISK-ORTODOX GUDSTJÄNST 
 

TISDAG 14 FEBRUARI 

9.00 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 15 FEBRUARI 
13.00 LÖTENLUNKEN 

19.00 TEMAKVÄLL, Ögonblick som förändrar livet, Annika Östberg. Se sidan 4. 
 

TORSDAG 16 FEBRUARI 

13.00 LÖTENTRÄFFEN, Årsmöte med lunch. Hans Wallin från polisen informe-

rar om brottsförebyggande. 

18.30 VECKOMÄSSA, Upp 22:14-15, Hans Lindholm  
 

FREDAG 17 FEBRUARI 

19.00 UNGDOMSGUDSTJÄNST 
 

LÖRDAG 18 FEBRUARI 

15.00 CROSS CULTURE, The power of  prayer, service in English 
 

SÖNDAG 19 FEBRUARI 

9.30 FAMILJEMÄSSA, Hans Lindholm m fl 

11.15 GUDSTJÄNST, Hans Lindholm, Lötenkören, translation into English.  
Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika  

17.00 MISSIONSAFTON "Evangeliets växtkraft i Tanzania" Ingemar och Gertrud 

Holmquist 
 

TISDAG 21 FEBRUARI 

9.00 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 22 FEBRUARI 

13.00 LÖTENLUNKEN 

18.30 ASKONSDAGSMÄSSA, Hans Lindholm, Birgitta Andersson 
 

TORSDAG 23 FEBRUARI 
13.00 LÖTENTRÄFFEN, Himlabilder - bilder från vår planet, stjärnhimlen och 

universum. Finns det liv därute också? Amatörastronom Bernt Malm. 
 

FREDAG 24 FEBRUARI 

19.00  MAJS – kväll för ungdomar i högstadie- och gymnasieåldrarna 
 

mailto:karin.lofgren@svenskakyrkan.se
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LÖRDAG 25 FEBRUARI 
15.00 CROSS CULTURE, Luke 20:20-26, service in English 
 

SÖNDAG 26 FEBRUARI 

9.30 MORGONGUDSTJÄNST, söndagsskola, Jonas Lindberg, Erika Cyrillus 

11.15 HÖGMÄSSA, Hans Lindholm, tillfälle till förbön, translation into English.  
Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika  
 

TISDAG 28 FEBRUARI 

9.00 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 29 FEBRUARI 

13.00 LÖTENLUNKEN 
 

TORSDAG 1 MARS 
13.00 LÖTENTRÄFFEN, Intryck från Zimbabwe. Med studerande Natalie Hadad. 

18.30 VECKOMÄSSA, med ungdomsinriktning, Edward Thomas m fl 
 

FREDAG 2 MARS 

19.00 MAJS – kväll för ungdomar i högstadie- och gymnasieåldrarna 
 

LÖRDAG 3 MARS 

15.00 CROSS CULTURE, The power of hospitality, service in English 
 

SÖNDAG 4 MARS 
9.30 MORGONGUDSTJÄNST med söndagsskola, Hans Dahlén m fl 

11.15 GUDSTJÄNST, Edward Thomas, Ungdomskören med musiker,  

solist Rikard Rynosson, translation into English.  
Kollekt: Lötenkyrkans arbete. Kyrkfika  
 

MÅNDAG 5 MARS 

19.00 TEMAKVÄLL i Kaplansgården, Mindfulness för föräldrar, Heidi Andersen 
 

TISDAG 6 MARS 

9.00 MORGONMÄSSA 
 

ONSDAG 7 MARS 

13.00 LÖTENLUNKEN 
 

TORSDAG 8 MARS 

13.00 LÖTENTRÄFFEN, Nedstämdhet och kristen tro, psykiater och diakon  

Rolf Nordblom 
18.30 VECKOMÄSSA, Upp 22:17, Hans Lindholm 
 

FREDAG 9 MARS 

19.00 MAJS – övernattning i Korskyrkan 
 

FREDAG och LÖRDAG 9-10 MARS  

Så stark och fri, så full av liv - En helg om Jesus. Mer info se s 7 och 17, eller 

www.svenskakyrkan.se/gamlauppsala/sa-stark-och-fri 

http://www.svenskakyrkan.se/gamlauppsala/sa-stark-och-fri
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Från Sävjas horisont 

Det som jag nämnde i förra numret av Månadsbladet är aktuellt även denna 

gång. Det innebär exempelvis att planeringen för våren är klar och att det nu 

finns ett färdigt gudstjänstprogram att hämta i kyrkan, arbetet med förnyelsen av 

samverkansavtalet närmar sig slutet. 

Också planeringen för EFS årskonferens i Upsala den 17–20 maj fortskrider. 

Programmet är under bearbetning och det kommer snart att vara klart i stora 
drag. Med tanke på att Johannelund firar 150-årsjubileum, kommer detta att sär-

skilt uppmärksammas i samband med konferensen. 

På distriktet sker förändringar. Ny distriktsföreståndare efter Tin Mörk, som 

blivit chef för EFS mission i Sverige, kommer Margareta Westin Olsson. Hon är 
för närvarande lärare på Johannelund och bor i Enköping. Hon tillträder tjänsten 

på halvtid den 1 februari för att senare gå in på heltid. Låt oss ta med henne i 

våra böner och vår omsorg. 

Distriktet har beslutat att av ekonomiska skäl lägga ner tidningen Mitt i. I stället 

kommer distriktet att fyra gånger per år ha några sidor i Budbäraren, en tidning 

som av många skäl är väl värd att prenumerera på! Dessutom kan man prenume-
rera på ett nyhetsbrev via datorn; anmälan för att få det görs på distriktets hem-

sida www.efsmittsverige.org. Om man inte har tillgång till dator kan man få en 

pappersvariant hemskickad mot en avgift på 100 kr/år. Då ringer man till di-

striktsexpeditionen och beställer (tfn 08-441 85 20). Jag vill uppmuntra alla som 

läser detta att gå in och registrera sig för detta nyhetsbrev. 

LarsOlov Eriksson  

Kallelse till årsmöte 
Medlemmar i EFS missionsförening i Sävja 

kallas härmed till årsmöte 

den 3 mars 2012 kl 18.00 

i Sävja kyrka 

http://www.efsmittsverige.org
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Sävja kyrka  

Sönd 5/2 Kyndelsmässodagen 

9.30 FÖRBÖNSMÄSSA, LarsOlov Eriksson, Eva Josefson, FriTillAria, söndagsskola. 

Kollekt till: EFS i Sävja (F). Kyrkkaffe. 

 

Sönd 12/2 Sexagesima 

9.30 FAMILJEGUDSTJÄNST, Sofia Hedman, Minikören.  

Kollekt till: Indienprojektet (F). Kyrkkaffe.  

19.00 UNGDOMSMÄSSA, Sofia Hedman. 

 

Sönd 19/2 Fastlagssöndagen 

9.30 MÄSSA, Sofia Hedman, Sävja kyrkokör, söndagsskola.   

Kollekt till: Svenska kyrkans internationella arbete (R). Kyrkkaffe. 

 

Sönd 26/2 1:a söndagen i Fastan 

9.30 GUDSTJÄNST, Ingvar Jonsson, Staffan Grenstedt, söndagsskola.  

Kollekt till: EFS Mission (F). Kyrkkaffe. 

19.00 MÄSSA i Taizéanda, Fredrik Bråkenhielm. 

  

MARS 

Lörd 3/3  

18.00 ÅRSMÖTE för EFS i Sävja. Servering.  

 

Sönd 4/3 2:a söndagen i Fastan 

9.30 FÖRBÖNSMÄSSA, LarsOlov Eriksson, Eva Josefson, söndagsskola.  

Kollekt till: EFS Mission (F). Kyrkkaffe. 

---------------------------- 

Med reservation för ändringar: 

Läs på vår hemsida www.svenskakyrkan.se/danmark-funbo, eller ring 18 71 00  

för personlig service med info.om alla kyrkor i stan. 

http://www.svenskakyrkan.se/danmar-funbo
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Söndag 5 februari 

16.00 Gudstjänst 

Tema: Lär oss att be II: Helgat varde ditt namn 

 

Söndag 12 februari 

16.00 Nattvardsgudstjänst 

Tema: Tro som förflyttar berg 

 

Söndag 19 februari 

16.00 Gudstjänst 

Tema: Lär oss att be III: Tillkomme ditt rike.  

Ske din vilja, såsom i himlen så ock på jorden 

 

Söndag 26 februari 

16.00 Nattvardsgudstjänst 

Tema: Offerlammet 

Hört i kyrkbänken: 

Otto, 4 år var  i Lötenkyrkan på 1:a advent då 

Hans Lindholm predikade i pyjamas. På julaf-

ton kommer Hans in som herde i svepande 

skynken, varpå Otto förtjust utbrister: Titta nu 

har han fått på sig morgonrocken!! 

Vem vet om han innan kyrkoåret är slut till 

och med får på sig kläderna? 
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Reflektioner 
Just nu har jag många anledningar att 
reflektera över livet, min kallelse och 

min tro. 

Det är svårt att tro att det redan är 

2012. I början av varje år tänker jag på 
året som kommer. Jag frågar Gud om 

vägledning och ber om ett mjukt hjärta 

så att jag ska kunna tjäna honom och 
påverka och inspirera andra att tjäna 

honom. Det är alltså en vana hos mig 

att reflektera över livet och tron inför 

ett nytt år. 

Den 17 januari fyllde jag 50 år. Jag 

vill passa på och tacka alla som upp-

vaktade mig på min födelsedag. Jag 
känner mig inte som en gubbe, men 

tanken har slagit mig att förändringar 

kan komma med tidens gång. 

Många av de ungdomar som nu finns i 

ungdomsgruppen och som vi har haft 

kontakt med under åren kommer att ta 
studenten i år. Liksom när man fyller 

50 år kan studentexamen vara en hän-

delse då många unga människor re-

flekterar över livet och tron. 

En annan anledning till reflektion 

handlar om Lötenkyrkans ekonomi 

och hur den kan påverka min anställ-
ning. Tyvärr är inte kyrkan immun 

mot den ekonomiska kris som drabbar 

hela världen nu. Många frågar mig vad 

jag ska göra om jag måste sägas upp. 
Just nu vet jag inte alls hur jag ska 

svara på en sådan fråga. 

Jag känner mig som en gymnasist som 
just nu ser fram emot en obestämd 

framtid fylld med  både vånda och 

olika möjligheter. Jag vet att Gud har 

kallat mig till Sverige och att bli präst. 
Men jag har ingen aning om vart han 

vill leda mig eller hur. 

Jag vet att jag har haft en tendens att 

titta bakåt med en känsla av saknad. 
Det är så många underbara saker som 

har hänt under de senaste sex åren. 

Den saknaden har varit jobbig och 
svår. Men när jag känner mig osäker 

och rädd inför framtiden finner jag 

tröst i Fil. 3:13-14 och Apg. 20:24. 

Utmaningen är att leva ett liv där man 

kan uppskatta det som hänt utan att bli 

fast där. Man ska med den Allsmäk-

tige och hans godhet sträcka sig 

framåt och våga ta ytterligare steg  

och göra det som Herren vill. 

Jag är rädd och osäker. Jag blir både 
glad och ledsen samtidigt. Jag tvivlar 

inte på Gud och hans förmåga, men 

just nu vet jag ingenting. Kommer 

Gud att öppna en annan väg så att jag 
kan stanna kvar? Finns det något som 

Gud försöker göra med mig under 

denna tid? Jag har många frågor och i 
stället för att känna mig som en 50-

åring känner jag mig som när jag slu-

tade gymnasiet. Men hur detta än slu-
tar vill jag fullborda det som Gud har 

kallat mig hit för. Allt jag vet är att 

Gud inte överger oss utan är med hela 

vägen. 

Edward Thomas 

Ungdomspräst 
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Under hela januari månad har vi i 
Cross Culturegemenskapen haft myck-

et att fira. Några har haft sin biolo-

giska födelsedag medan andra har haft 

sin andliga födelsedag och blivit 

pånyttfödda. 

Vid det dop, som vi hade nu i januari, 

fick de som skulle döpas dela sitt vitt-
nesbörd. Det som kom fram var bety-

delsen av en varm, öppen och kärleks-

full gemenskap för en persons andliga 
vandring. Även om man kom till tro 

under olika omständigheter och i kon-

takt med olika sorters människor 

kunde Gud frälsa dem. Att vara blyg 
eller framåt har ingen betydelse när det 

gäller att möta människor där de är 

och att vandra med dem. 

Efter dopet hade vi en stor fest. Det 

blev god mat från hela världen. De 

bjöd in sina vänner och flera sa att de 
skulle komma tillbaka. Det gör mig 

glad eftersom när människor kopplas 

samman med Kristus i centrum är det 

något speciellt. Det pirrar i magen på 
mig med tanke på hur Gud kommer att 

leda de nya till tro på Jesus som fräl-

sare och herre. 

Jag älskar att se hur Gud använder 

Cross Culture’s mångfald för att nå ut 

till olika människor. Det är detta som 

dominerat under alla dessa år. Men vår 
kärntrupp är liten och det har inte all-

tid varit lätt. 

När vi upptäckte att så få svenskar ut-
gjorde en del av kärntruppen var vi 

tvungna att överge den tvåspråkiga 

formen vi hade i två år och övergå till 

engelskspråkig. Vi har en bibelstudie- 
och bönegrupp på svenska för de svens-

kar som är med, men på gudstjänsten 

sker alltså det mesta på engelska. Vi 

hoppas att detta beslut skall främja 
evangelisation och de kristnas uppbyg-

gelse. 

Under 2012 vill vi se flera människor 
komma till oss och växa i sin tro. Vi vill 

dela ut ännu fler biblar till dem som inte 

har. Men vi behöver mycket förbön för 
denna grupp, så jag vill lämna några 

böneämnen för 2012. Sätt upp dem nå-

gonstans och när den helige Ande på-

minner dig – be för oss. 

Att flera svenskar och bofasta interna- 

 tionella ska komma med i kärngrup-

 pen. 

Att vi beskyddas mot fiendens attack. 

Att vi hittar fler ledare som vill tjäna 

 Guds rike i en internationell miljö. 

Att vi fortsätter att undervisa och pre-

 dika Guds ord rent och klart. 

Att vi hittar fler möjligheter där C C 

 och de övriga människorna i Löt-
 enkyrkan kan träffas och uppbygga 

 varandra. 

Att vi visar varandra uppskattning. 

Att vi inte blir uppslukade av arbetet. 

Att vi ska bli en välsignelse för Lö-

 tenkyrkan och resten av Kristi 

 kropp. 

Vi hoppas att du då och då vill besöka 

oss och dela vår gemenskap. Alla är 

alltid välkomna.   

  Guds frid, Edward Thomas 

Cross Culture – en rapport 
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PRELIMINÄR EKONOMIRAPPORT PER DEN 31 DECEMBER 2011 

Bokslutsarbetet pågår, därför kan endast en preliminär rapport lämnas. Gåvome-

del har kommit in med 1 114 747 kronor. Det är 25 253 kronor lägre än budgete-

rat och 21 390 kronor lägre än gåvorna 2010. Resultatet är budgeterat till ett un-

derskott på 136 400 kronor. Prognosen är att underskottet för 2011 inte blir så 

stort eftersom återbetalning av tidigare för höga lokalkostnader påverkar resulta-

tet med 93 650 kronor och att serveringsintäkterna blivit drygt 50 000 kronor 

högre än budgeterat. Förhoppningsvis blir det +/- 0 eller något överskott.  

Hjärtligt tack till alla givare och god fortsättning på det nya året! 

Gudrun Örenfors, kassör 

Heidi Andersen - Mindfulness för föräldrar 

måndag 5 mars 19.00 Kaplansgården, Gamla Uppsala 

Att vara närvarande med sina barn, trots mobiler, e-post och vardagsbestyr. Att ta sig tid 

att lyssna på det egna barnet och ta in vad det säger, istället för att samtidigt fundera på 

arbete och hushållssysslor. Att lära dig uppskatta det som händer just nu – känna handen 

som kramar din hand, se teckningen som sträcks fram. Det är nu det händer, inte till hel-

gen eller nästa kväll då du kanske har tid. 

Heidi Andersen, utbildad Mindfulness-instruktör, talar om mindfulness som förhåll-

ningssätt och verktyg att applicera på alla delar av livet, och publiken uppmuntras till 

delaktighet. 

Fri entré. Anmälan och info: Gun Mases, 018-430 37 84, gun.mases@svenskakyrkan.se 

Stina & Sven Wollter  
mitt i livet, konsten och släktskapet  

måndag 30 januari 19.00 Gamla Uppsala kyrka  

Dikter, sånger och samtal ackompanjerat av Bengt Ernryd på piano och trumpet. 

Sven Wollter är en av landets mest folkkära skådespelare med mängder av roller 

bakom sig på teater, film och i TV. Han är även framgångsrik som skivartist och 

samhällsdebattör. Stina Wollter arbetar främst som konstnär, med ateljé i Upp-

sala, men även som illustratör, pedagog, föredragshållare och radiopratare.  

Fri entré. anmälan/info: gun mases, 018-430 37 84, gun.mases@svenskakyrkan.se  

i samarbete med sensus.  
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Kom med! Vi vill bli fler i Lötenlunken! 

 

 

 

 

Varje onsdag kl.13, från den 18 januari, lunkar vi runt på en  

motionspromenad. Vi utgår från Lötenkyrkan för en kort promenad,  

med eller utan stavar och rullator. Vi njuter av den fina omgivningen i 

Bellmansparken, von Bahrska häcken och Lings gårdar. Efter promena-

den delar vi en pratstund runt kaffebordet i kyrkan. Om du inte orkar  

gå med kan du delta i kaffestunden och din motion blir  

den du får till och från kyrkan.  

Du är välkommen till ett trivsamt gäng  

Lunkarna/Birgitta 

 

Välkommen till Saltkornens årsmöte den 2 mars 2012! 

De flesta saker som händer här i Lötenkyrkan som är för barn 

och unga, till exempel Majs, söndagsskolan eller scouterna, är 

en del av saltföreningen Saltkornen. Om du är med i någon så-

dan grupp eller är intresserad av sådan verksamhet är du varmt 

välkommen till Saltkornens årsmöte! 

Tid: Fredag den 2/3 kl 20.00. 

Plats: Församlingssalen. 

Varmt välkomna! 



Ansvarsgrupper 
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5-11 feb 

Ansvarsgrupp 19 

Christina och Eskil Cederlund  

Jessica Holmgren-Carlson 

Christina och Stefan Holmström 
Maan Fadhallah 

Vivianne Nasir 

Gunnar och Karin Löfgren 
Miriam Sandström 

Cajsa och Björn Skogholt 

Inger och Tomas Wärnsberg 
 

12-18 feb 

Ansvarsgrupp 20 

Gullan Berglund 
Birgitta Hammerström 

Cecilia och Jonas Forsman 

Eva och Per Forslund 
Ingrid och Olle Lövheim 

Gun Lindh 

Börje Lindblom 

Ingmarie och Thomas Lindgren 
Karin och Agne Nordlander 

Ulrika Persson 

Siri Wedin 
 

19-25 feb 

Ansvarsgrupp 1 

Martina Arkman 
Märta Backman 

Bodil Davidsson  

Hans Edlund 
Madeleine Källander 

Berith Lindberg 

Andreas Lind 
Christine och Gunnar Nygren 

MatsOlof Olsson 

Aizieba Zeggai 

Elisabeth Rydehn 
Eva Wahlberg 

26 feb- 3 mars 

Ansvarsgrupp 2  

Eva Johansson 

Magdalena Fredriksson 

Birgitta Giertz 
Maria Hemström-Hemmingson 

Björn Karlsson 

Kerstin Löfgren 
Helene och Anders Lundgren 

Erik och Gunborg Marklund  

Petter och Märta Nordlander 
Ulrika och Benjamin Vikman 

Kristina Pahlén 

Karin Öjelund 
 

4-10 mars 

Ansvarsgrupp 4 

Rune Eriksson 
David och Erika Fredriksson 

Anita och Eskil Jonsson 

Barbro och Lennart Jonsson 

Ellinor och Mats Malmqvist 
Negatu Frehweit Kebede 

Belay Retta 

Mia och Tomas Runfors 
Märta och Nils Rönnbäck 

Mogues Joseph 

 
 

Kommande ansvarsgrupper  
11-17 mars gr 5, 18-24 mars gr 6,  
25-31 mars gr 7, 1-7 april gr 8,  

8-14 april gr 9, 15-21 april gr 11, 

22-28 april gr 12, 29 april-5 maj gr 13,  
6-12 maj gr 14, 13-19 maj gr 16,  

20-26 maj gr 18, 27 maj-2 juni gr 19 



Medlemsnytt 
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Adressändring och övriga medlemsärenden anmäls till:  

För Lötenkyrkan: Gunborg Marklund, tel. 018-32 39 90, 

E-post: gunborg.marklund@gmail.com 

För Sävja: LarsOlov Eriksson, tel 018-42 55 72,  

E-post: larsolov.eriksson@gmail.com 

För EFS i Mikaelskyrkan: Olof Edsinger, tel 0702-99 93 16, 

E-post: familjen.edsinger@gmail.com   

 

 

För information om medlemmar,  

se den tryckta versionen av Månadsbladet. 

 

Kallelse 

EFS missionsförening i Lötenkyrkan kallas till Årsmöte 

Lördag den 17 mars 2012 kl 14.00 i Lötenkyrkan  

/Styrelsen 



 

 


